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3. Reuniunea comunității politice europene, 1 iunie 2023 REUNIUNEA COMUNITĂȚII POLITICE EUROPENE, 1 IUNIE 2023
 

Cea de a doua reuniune a comunității politice europene a adus laolaltă lideri de pe întregul
continent la Castelul Mimi din Bulboaca, Republica Moldova. La această a doua reuniune
a comunității politice europene au participat 45 de șefi de stat sau de guvern din: cele 27 de
state membre ale UE, Albania, Andorra, Armenia, Azerbaidjan, Bosnia și Herțegovina,
Georgia, Islanda, Kosovo, Liechtenstein, Republica Moldova, Monaco, Muntenegru,
Macedonia de Nord, Norvegia, Serbia, Elveția, Ucraina, Regatul Unit. De asemenea, s-au
alăturat reuniunii președintele Consiliului European, președinta Comisiei Europene și
președinta Parlamentului European.

Aceștia au discutat despre eforturile comune pentru pace și securitate, reziliența energetică,
conectivitatea și mobilitatea în Europa. Comunitatea politică europeană își propune să
promoveze dialogul politic și cooperarea în vederea abordării chestiunilor de interes
comun, să consolideze securitatea, stabilitatea și prosperitatea continentului european.
Această platformă de coordonare politică nu înlocuiește nicio organizație, structură sau
proces existente și nu urmărește să creeze altele noi în această etapă.

Ursula von der Leyen a anunțat un nou pachet de
asistență financiară  pentru R. Moldova

Președintele Comisiei Europene, Ursula von der Leyen,
a anunțat la summitul Comunității Politice Europene,
un nou pachet de asistență pentru Republica Moldova.
Aceasta vizează mai multe direcții, precum sprijin
financiar în domeniul economic, energetic și apărare,
dar și micșorarea tarifelor la roaming de la 1 ianuarie.
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https://www.report.md/politic/ursula-von-der-leyen-a-anuntat-un-nou-pachet-de-asistenta-financiara-pentru-r.-moldova-62087
https://www.consilium.europa.eu/ro/meetings/international-summit/2023/06/01/
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Consiliul confirmă perioada 6-9 iunie 2024 drept datele pentru
următoarele alegeri pentru Parlamentul European

Acestea sunt datele aplicabile în temeiul
Actului electoral al UE, care stabilește că
alegerile parlamentare europene au loc o
dată la cinci ani, de joi până duminică, în
mod normal în prima săptămână
completă a lunii iunie. Datele au fost
confirmate în urma schimburilor din
cadrul grupurilor de pregătire ale
Consiliului.

Statele membre vor stabili, în
conformitate cu cadrele lor juridice și
constituționale, data sau datele din
perioada 6-9 iunie 2024 pentru
desfășurarea votului în propria țară.
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Uniunea Europeană 

Sunt cele mai mari alegeri transnaționale din
lume. Peste 400 de milioane de alegători cu
drept de vot sunt chemați să voteze în același
timp pentru reprezentanții lor politici în
Parlamentul European.

Instituțiile europene se pregătesc să admită România și Bulgaria   
în Schengen în acest an 

Instituțiile europene se pregătesc să
primească România și Bulgaria în
Schengen în 2023. Intrarea în spațiul
Schengen se va face etapizat - din
octombrie cu granițele aeriene, iar
până la 1 ianuarie 2024 vor fi eliminate
și controalele la frontierele terestre.

Comisia Europeană propune un certificat de rezidență fiscală digitală
care să ușureze procedurile privind impozitul reținut la sursă în UE 

https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/05/22/council-confirms-6-to-9-june-2024-as-dates-for-next-european-parliament-elections/
https://www.euractiv.ro/eu-elections-2019/perspective-bune-pentru-romania-si-bulgaria-sa-intre-in-schengen-in-2023-62404?fbclid=IwAR31BTQPP-iLrplHnbgIk0fIj0ts-_6Oshxti0qOSIHixJq8Qv8K7wGaa1Y
https://www.digi24.ro/stiri/economie/digi-economic/ce-propune-un-certificat-de-rezidenta-fiscala-digitala-care-sa-usureze-procedurile-privind-impozitul-retinut-la-sursa-in-ue-2391963
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Consiliul a aprobat concluzii care subliniază importanța includerii unei perspective
anticorupție puternice în toate eforturile de dezvoltare. Se estimează că impactul
economic negativ al corupției este echivalent cu de nouă ori volumul asistenței oficiale
pentru dezvoltare la nivel mondial (AOD).

Corupția erodează democrația, încrederea în instituții, statul de drept, precum și
concretizarea și exercitarea drepturilor omului. Corupția este și un obstacol esențial în calea
eradicării sărăciei, deoarece efectele ei afectează cel mai tare persoanele sărace și
persoanele și grupurile aflate în situațiile cele mai vulnerabile. Ea exacerbează, de
asemenea, inegalitățile și afectează în mod disproporționat femeile, fetele și persoanele cu
handicap. În plus, corupția susține existența criminalității organizate și are un impact
negativ asupra securității și a stabilității la toate nivelurile.

Consiliul ia act de faptul că spălarea banilor, evaziunea fiscală și darea și luarea de mită la
nivel internațional reprezintă o parte considerabilă a fluxurilor financiare ilicite. Prin
urmare, asigurarea unei mai mari transparențe în ceea ce privește proprietatea asupra
întreprinderilor, sprijinirea eforturilor de urmărire, înghețare și recuperare a activelor furate
și consolidarea regimurilor de combatere a spălării banilor, precum și a transparenței
privind beneficiarii reali și a normelor referitoare la incompatibilitățile și conflictele de
interese, la activitățile de lobby și la practica „ușilor turnante” sunt elemente importante în
lupta împotriva corupției.

Având în vedere cele de mai sus, Consiliul subliniază importanța includerii unei perspective
anticorupție puternice în toate eforturile de dezvoltare și în sectoare interconectate, cum ar
fi sănătatea, educația, ocuparea forței de muncă, securitatea energetică și combaterea
schimbărilor climatice. Acest lucru este deosebit de important în gestionarea finanțelor
publice și în contexte în care corupția este larg răspândită și identificată drept o
constrângere esențială pentru dezvoltarea durabilă, cum ar fi situațiile de conflict și criză,
achizițiile, industriile extractive și proiectele de infrastructură la scară largă.
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Consiliul European 

Corupția ca obstacol în calea dezvoltării: Consiliul aprobă 
 concluzii

https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/05/04/corruption-as-an-obstacle-to-development-council-approves-conclusions/
https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/05/04/corruption-as-an-obstacle-to-development-council-approves-conclusions/
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Consiliul adoptă noi norme pentru reducerea defrișărilor la
nivel mondial
Consiliul a dat undă verde unui
regulament care vizează reducerea la
minimum a riscului de defrișări și de
degradare a pădurilor asociat
produselor care sunt introduse pe piața
UE sau exportate de pe piața UE.

 

Regulamentul creează un sistem de
evaluare comparativă, care atribuie un
nivel de risc legat de defrișări și de
degradarea pădurilor (scăzut,
standard sau ridicat) țărilor din UE și
celor din afara UE.

Deputații europeni doresc să creeze o Zi europeană pentru
victimele crizei climatice globale

Parlamentul solicită instituirea anuală a unei
„Zile UE pentru victimele crizei climatice
globale” pentru a aminti viețile umane
pierdute din cauza schimbărilor climatice.

În rezoluția, adoptată cu 395 de voturi
împotrivă, 109 împotrivă și 31 de abțineri,
Parlamentul își propune să organizeze această
zi anual - începând din acest an la 15 iulie
2023 - și invită Consiliul și Comisia să susțină
inițiativa.

Deputații europeni spun că este oportun să
comemoreze victimele crizei climatice și să
sublinieze că ar contribui la creșterea gradului
de conștientizare cu privire la viețile umane
pierdute și la criza umanitară cauzată de
schimbările climatice.

Aceștia subliniază că schimbările climatice duc la fenomene meteorologice mai imprevizibile,
inclusiv valuri de căldură mai frecvente și intense, incendii și inundații, la amenințări la adresa
alimentelor, siguranței și securității apei și la apariția și răspândirea bolilor infecțioase, care se
intensifică și cuprind un bilanț uman din ce în ce mai mare atât la nivel global, cât și în Europa.

https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/05/16/council-adopts-new-rules-to-cut-deforestation-worldwide/
https://www.consilium.europa.eu/ro/press/press-releases/2023/05/16/council-adopts-new-rules-to-cut-deforestation-worldwide/
https://www.europarl.europa.eu/news/ro/press-room/20230609IPR96801/meps-want-to-create-a-european-day-for-the-victims-of-the-global-climate-crises
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Parlamentul European  

Legea europeană pentru inteligență artificială, AI Act, votată de
Parlamentul European

 
Parlamentul European a aprobat la
Strasbourg, cu 499 de voturi pentru, 28
împotrivă, 93 de abțineri, raportul privind AI
Act, o propunere de regulament european
pentru „stabilirea unor norme armonizate
privind inteligența artificială”.

Normele urmează o abordare bazată pe
riscuri și stabilesc obligații pentru furnizori și
pentru cei care implementează sisteme de AI,
în funcție de nivelul de risc pe care îl poate
prezenta inteligența artificială. 

Astfel, sistemele de AI cu un nivel inacceptabil
de risc pentru siguranța oamenilor ar urma să
fie interzise, precum cele care utilizează
evaluarea comportamentului social
(clasificând oamenii pe baza
comportamentului social sau a
caracteristicilor personale). 

utilizarea sistemelor de identificare biometrică la distanță „în timp real” sau „ulterioară”
în spații accesibile publicului; 
sistemele biometrice de clasificare care folosesc caracteristici sensibile (de exemplu,
genul, rasa, etnia, statutul de cetățenie, religia, orientarea politică); 
sistemele polițienești bazate pe analiza predictivă (bazate pe profilare, localizare sau
comportamentul infracțional anterior); 
sistemele de recunoaștere a emoțiilor folosite la locul de muncă sau în cadrul
instituțiilor de învățământ, ori în domeniul aplicării legii sau al gestionării frontierelor; 
extragerea fără scop precis a datelor biometrice din imaginile faciale de pe internet sau
înregistrări făcute de televiziunile cu circuit închis pentru a crea baze de date de
recunoaștere facială (încălcând drepturile omului și dreptul la viață privată).

Prin abordarea acestei legislații, eurodeputații răspund propunerilor cetățenilor făcute în
cadrul Conferinței privind viitorul Europei privind asigurarea supravegherii umane a
proceselor legate de AI.

Eurodeputații au inclus în listă interdicții
referitoare la utilizările intruzive și
discriminatorii ale AI, cum ar fi: 

https://www.europarl.europa.eu/news/ro/press-room/20230609IPR96212/pe-gata-sa-negocieze-primele-norme-care-sa-garanteze-o-ia-sigura-si-transparenta
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Majoritatea britanicilor vor să revină în UE. 
Sprijinul pentru întoarcere e la cel mai ridicat nivel din 2016

 Nici britanicii, nici europenii nu sunt de părere
că alte țări vor urma exemplul Regatului Unit,
iar britanicii sunt mai optimiști în ce privește
viitorul blocului european – până în punctul în
care au mai mare încredere în Comisia
Europeană decât în propriul guvern (25% față
de 24%).

Datele de la cel mai nou sondaj al YouGov arată
că, excluzându-i pe cei care au ales opțiunea
„Nu știu/Nu răspund”, 58,2% dintre britanici ar
vota pentru revenirea în Uniunea Europeană.

 
 

UE a ajuns la un acord istoric privind migrația. 
Ce prevede compromisul negociat la Luxemburg

După ani întregi de dezbateri, Uniunea
Europeană a ajuns în cele din urmă la un
acord major cu privire la stabilirea unei politici
europene în materie de migrație. 

Miniștrii Afacerilor Interne din întreaga Uniune
Europeană s-au reunit la Luxemburg pentru a
vota un nou set de norme pentru gestionarea
colectivă a primirii și relocării solicitanților de
azil.

Aderarea Moldovei la UE înseamnă
revenirea la hotare

Premierul Italiei declară că aderarea R.
Moldova, Ucrainei și Georgiei la UE nu
înseamnă extindere, ci revenirea la hoatrele
ei firești.

”Vom fi alături și vom oferi tot sprijinul de
care va fi nevoie. Susținem calea pe care
Ucraina, Moldova, Georgia o aleg și munca
lor pentru aderarea la UE”.

https://www.digi24.ro/stiri/externe/majoritatea-britanicilor-vor-sa-revina-in-ue-sprijinul-pentru-intoarcere-e-la-cel-mai-ridicat-nivel-din-2016-2397937
https://www.euronews.ro/articole/ue-in-fata-unui-acord-istoric-privind-migratia-ce-prevede-compromisul-negociat-as
https://stiri.md/article/politica/premierul-italiei-aderarea-moldovei-la-ue-inseamna-revenirea-la-hotare/

